



# “基地人弹”竟是卧底

一名乘客在美国纽约市肯尼迪机场接受着安全检查 新华社 / 路透社

**美国官员8日披露挫败“内衣炸弹”袭击阴谋的部分细节：一名为美国中央情报局和沙特阿拉伯情报机构工作的内线成功“潜伏”“基地”组织也门分支，此人主动争取到“基地”组织“炸毁赴美航班”任务，在让阴谋流产的同时，他还暗助CIA成功炸死了这次恐怖袭击的策划者、阿拉伯半岛分支高级领导人法赫德·库索。**

“基地”组织阿拉伯半岛分支的高级领导人库索



## 内线带出炸弹

美国广播公司、《洛杉矶时报》等媒体8日以不愿公开姓名的官员为消息源报道，在和“基地”组织这场令人吃惊的情报战中，沙特情报机构与中情局紧密配合，派一名间谍在“阿拉伯半岛基地组织”卧底数周，成功把一枚炸弹带出也门，借道邻国进入沙特，交给美方。

“基地”半岛分支试图在本·拉丹被击毙一周年之际狠狠报复美国，用“内衣炸弹”袭击飞往美国的航班，这名特工主动争取到这次机会，被“基地”高层确认为实施这次袭击的“人弹”。

在获取爆炸装置后，这名特工自然没有去实施袭击，而是将爆炸装置转交给了CIA以及沙特等国的情报官员，如今炸弹已在美国联邦调查局位于弗吉尼亚州匡蒂科的实验室供人分析。

美国官员说，他们对获取这枚炸弹的行动有信心，因为那名内线能够“控制局面”，炸弹不会成为现实威胁。

白宫反恐顾问约翰·布伦南

8日接受美国广播公司采访时，拒绝回应有关“内衣炸弹”潜在袭击者的提问。

## 多国配合行动

布伦南说，袭击阴谋显示“基地”仍是美主要安全威胁，获得炸弹的行动得益于美国和“国际伙伴之间非常密切的合作”。

美国国会众议院国土安全委员会主席彼得·金8日说，“多个国家”为美方这次行动提供情报和其他方面的合作。彼得·金说，他没有潜在袭击者的信息，但白宫官员告诉他“不再需要关心”袭击者，即美国不再受到这次袭击阴谋威胁。

一些官员告诉美联社记者，中情局特工获得炸弹时，准备执行任务的袭击者身在也门，还没有确定目标或购买机票。

这些官员拒绝透露中情局在何处获得炸弹。

据报道，那名立下大功的CIA间谍如今已无法再回到“基地”组织内部潜伏，因此他再也没有返回也门，目前和家人在沙特一处安全的地点藏身。

## 炸死“基地”头目

值得一提的是，这名CIA特工的功绩不仅是避免了机毁人亡，他还帮助美国击毙了这次袭击的主谋——“基地”组织阿拉伯半岛分支的高级领导人库索。本月6日，库索在CIA对也门南部夏卜瓦省拉夫德山谷实施的无人机空袭中丧生，他的行踪正是这名秘密特工向CIA报告的。

37岁的库索是美国全球悬赏通缉的恐怖分子之一，针对他的悬赏金额为500万美元。

美方认为，在“基地”组织阿拉伯半岛分支对外行动负责人安瓦尔·奥拉基于2011年被美军空袭炸死以后，库索便取而代之，成为该恐怖组织内的一名高级领导人。

库索因涉嫌参与策划2000年美国“科尔”号导弹驱逐舰爆炸事件而被美方起诉。

2009年12月，在负责实施美国圣诞节炸机案的恐怖分子离开也门、前往美国前，库索等“基地”组织高级领导人曾接见过他。 据中国日报 新华社

# 狱中季莫申科结束绝食抗议

## 乌克兰被迫推迟中欧峰会



季莫申科支持者在其关押的监狱墙上贴宣传画 新华社 / 美联社

正在监狱服刑的乌克兰前总理季莫申科8日结束了持续19天的绝食抗议，入院接受一名德国医生的治疗。同日，在欧洲多国领导人因不满季莫申科“被殴”一事而纷纷表示拒绝参会后，乌克兰宣布中欧峰会延期举行。

7日晚，季莫申科的女儿叶夫根尼娅到监狱探视母亲后表示，在与来访的德国医疗专家商量后，季莫申科已决定8日入住当地一家医院，接受德国专家治疗。她还说，德国医生认为季莫申科要“多至两周”才能完全康复。

季莫申科去年10月被判入狱7年，罪名是滥用职权。她上月20日开始绝食，称从监狱转移到医院过程中遭殴打。但乌克兰检方调查称，没有找到任何证据可以证明季莫申科遭到了虐待。

不过，一直要求释放季莫申科的西方国家并不认同乌克兰检方的调查结果，还不断对乌克兰

政府施压，要求“公正对待”季莫申科，这使乌克兰政府近日承受了巨大的外交压力。

8日早些时候，乌克兰外交部发言人季库萨罗夫宣布，原定11日至12日在雅尔塔召开的中欧国家领导人峰会延期举行，原因是“一些欧洲国家领导人由于各种原因无法出席”。

根据此前的报道，在季莫申科绝食后，德国、奥地利、意大利和捷克等国至少10名领导人相继表示拒绝出席此次峰会。现在看来，在欧洲国家的外交压力下，乌克兰才不得不做出政策调整，推迟了峰会。

欧盟本月初宣布，将抵制下月在乌克兰举行的欧洲足球锦标赛。全部欧盟专员“无意”前往乌克兰，出席任何欧锦赛赛事。本届欧锦赛由乌克兰和波兰共同举办，定于下月8日开幕。

据新华社 中国日报

# 俄罗斯红场大阅兵 外国装备罕见现身

莫斯科当地时间5月9日10时(北京时间9日14时)，俄罗斯首都莫斯科红场举行了纪念卫国战争胜利67周年的阅兵仪式。俄总统普京检阅部队并致辞，这是时隔4年后再次以总统身份参加阅兵。值得注意的是，此次阅兵式中还罕见地出现了外国装备。

据媒体报道，今年红场阅兵式共有1.4万人受阅，较去年人数有所减少。阅兵式上展示了约100件军事装备，首先驶过红场的装备方阵是虎式装甲运输车。其它先进重型武器还有“白杨-M”洲际弹道导弹、“伊斯坎德尔-M”战术导弹、“铠甲-S1”地空导弹系统、S-400防空导弹系统，以及BTR80轮式装甲车和T90主战坦克。最后，悬挂俄罗斯国旗、武装力量旗帜，以及陆军、海军和空军旗帜的架米-8直升机飞掠红场上空。

在当天的阅兵式中，出现了从意大利引进的IMV越野机动车，该车作为“白杨-M”导弹的导引警卫车从红场穿过。外国装备参加俄阅兵，这在以前非常少见。有分析认为，这说明俄军事工业还没有完全恢复元气，俄正在从武器出口国变成某些领域的进口国。 据新华社 中国日报



俄总统普京(前左)和总理梅德韦杰夫(前右)在阅兵式上交谈

新华社/法新



俄士兵在参加阅兵式 新华社/法新

# 俄客机在印尼失踪 机上至少载有46人

据新华社电 印尼交通部发言人班邦·埃尔万9日证实，俄罗斯一架苏霍伊超级100型支线客机当天下午在印尼进行演示飞行时突然与地面失去联系，搜救工作正在进行。

埃尔万说，这架客机载有至少46名俄商人和政府代表，但印尼军方发言人说，机上也有一些印尼籍乘客。

埃尔万说，这架客机于当地时间12时成功进行了在印尼的首场飞行展示。但在14时25分进行第二次试飞时，飞机在西爪哇省茂物县的一个小机场附近从1万英尺高度突降到6000英尺，随后从雷达上消失，与地面失去联系。

# 奥朗德拟推“富人税” 法富翁要搬家到英国

综合外国媒体报道，法国社会党领导人奥朗德日前击败现任总统萨科齐，成为法国新一届总统。这种结果令一些法国富人惶惶不安，他们可能准备搬到伦敦生活。

奥朗德选前扬言出台苛刻的“富人税”，即将收入超过100万欧元的富人的税率提高到75%。据初步估计，目前在法国民众中，可能会有0.01%的民众，即1万至1.5万人被实施这一税率。

75%的税率远远超出了全球当前最高的个人所得税率。目前全球最高的个人所得税率在瑞典，为56.5%。法国当前最高的税率为41%。税务专家洛朗·克莱尔指出，这么高的税收可能导致一部分原本没有考虑离开这里的人士最终离开这个国家。 据中国日报网